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Protokół Nr 3/2026 
posiedzenia Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego  

             z dnia 24 marca 2026 roku 

 

Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Marek Kołtun Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji w dniu 24 marca 

2026 r., które odbyło się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Kraśniku. Następnie 

powitał członków Komisji oraz zaproszonych gości zgodnie z załączoną listą obecności. 

 

Przewodniczący Komisji Pan Marek Kołtun 

Protokołowała Anna Płecha 

Stan 5/5 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu posiedzenia w dniu 24 lutego 2026 r. 

4. Funkcjonowanie pomocy społecznej na terenie powiatu oraz sprawozdanie z 

działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku. 

5. Sprawozdanie z efektów pracy PCPR – jako organizatora rodzinnej pieczy za-

stępczej. 

6. Sprawozdanie z realizacji powiatowych programów z zakresu pomocy społecz-

nej oraz ochrony zdrowia psychicznego za 2025 rok. 

7. Sytuacja na rynku pracy w Powiecie Kraśnickim. 

8. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

a) w sprawie określenia zadań, na które przeznaczono środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadające Powiatowi 

Kraśnickiemu według algorytmu w 2026 r. 

b) w sprawie przyjęcia „Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na lata 2026-2030”. 

             9.      Sprawy bieżące. 

             10.    Zamknięcie posiedzenia Komisji.   

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że w punkcie 6 informacja zostanie zawężona 

tylko do Ochrony zdrowia psychicznego. Pierwsza część tj. Sprawozdanie z realizacji 

powiatowych programów z zakresu pomocy zastępczej zostaje przeniesiony na kolejną komisję 

oraz sesję Rady Powiatu w Kraśniku. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do przedstawionego porządku 

obrad. Uwag nie było. Następnie zapytał kto jest za przyjęciem zmienionego porządku obrad. 
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Komisja jednogłośnie wyraziła zgodę na zmianę porządku obrad zaproponowaną przez 

Panią Dyrektor. 

 

Komisja Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego jednogłośnie 

zatwierdziła porządek posiedzenia w dniu 24 lutego 2026 r. 

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu posiedzenia komisji w dniu 24 lutego 2026 r. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół udostępniony został w systemie eSesja 

jak również był dostępny w Biurze Rady. Zapytał, czy są uwagi do treści protokołu. Uwag nie 

było. Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem protokołu posiedzenia w dniu 

24 lutego 2026 r. bez odczytywania. 

 

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół posiedzenia w dniu 24 lutego 2025 r. 

Punkt 4. Funkcjonowanie pomocy społecznej na terenie Powiatu oraz sprawozdanie  

z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie. 

Pan Przewodniczący Komisji oddał głos Pani Katarzynie Wójtowicz Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku. 

Pani Katarzyna Wójtowicz Dyrektor PCPR poinformowała, że nazwa jest zmieniona tj. 

Sprawozdanie z działalności PCPR w Kraśniku oraz wykaz potrzeb pomocy społecznej. Nazwa 

Funkcjonowanie pomocy społecznej na terenie Powiatu jest to stara nomenklatura, która będzie 

zmieniona od 2027 roku. Wyjaśniła co znajduje się w sprawozdaniu tj. sytuację PCPR-u, czyli 

na co się składa PCPR, ile osób pracuje, jakie przeznaczono środki na funkcjonowanie PCPR-

u, w tym jakie są środki rządowe, orzecznictwo, jakie są realizowane programy, jakie są w 

trakcie realizacji, te które się skończyły. Dodała, że jest informacja o umieszczaniu w domach 

pomocy społecznej, jak to wyglądało w domach pomocy społecznej, ile wydano decyzji, jaki 

był koszt utrzymania mieszkańców. To samo dotyczy kierowania do ŚDS-ów, które mają 

również finansowanie rządowe, gdzie wykazane są stawki, struktury przyjmowania, wydawane 

decyzje. Poinformowała, że w dokumencie zawarte są informacje dotyczące pracy ośrodka 

interwencji kryzysowej oraz programy realizowane w tym zakresie. Dochodzą do tego 

szkolenia, doskonalenia kadry, co wydarzyło się w 2025 roku, jakie środki i jaka ilość została 

wydana decyzji, orzeczeń o niepełnosprawności. Wspomniała, że to samo dotyczy PFRON-u 

tj. jak zostały wykorzystane środki z algorytmu w roku 2025, informacje o warsztacie terapii 

zajęciowej, jak wyglądała struktura, jak wyglądały środki pozyskane, otrzymane oraz 

dodatkowe programy takie jak „Aktywny samorząd”, informacja o współpracy z organizacjami 

pozarządowymi i jakie kwoty zostały pozyskane i wydane. Znalazł się również wykaz potrzeb 

działalności PCPR-u w zakresie pomocy społecznej. 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Następnie zapytał czy była to praca zbiorcza. 

 

Pani Dyrektor PCPR potwierdziła, że jest to praca zbiorcza oraz że są to dane ze wszystkich 

jednostek. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. Pytań nie było. Następnie 

poinformował, że Komisja zapoznała się i przyjęła Sprawozdanie z działalności Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku. 

 

Punkt 5. Sprawozdanie z efektów pracy PCPR – jako organizatora pieczy zastępczej. 
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Pan Przewodniczący Komisji poprosił Panią Katarzynę Wójtowicz Dyrektor PCPR  

o przedstawienie sprawozdania z efektów pracy PCPR – jako organizatora rodzinnej pieczy 

zastępczej za 2025r. 

 

Pani Katarzyna Wójtowicz Dyrektor PCPR poinformowała, że sprawozdanie to jest to również 

analiza tego co się działo w pieczy zastępczej tj. jaka była ilość rodzin zastępczych w podziale 

na poszczególne rodzaje, ilość dzieci, wydane decyzje, podział liczby osób na informacje 

instytucjonalnych form pieczy czy też rodzinnych form pieczy. Dodatkowo są wykazane są 

jakie były organizowane aktywności dla tej formy działalności, całą pracę koordynatorów, 

prace z instytucjami pomocniczymi. W sprawozdaniu wykazane jest również jak wyglądało 

finansowanie, jakie były koszty w 2025 roku, jak wyglądała struktura placówek opiekuńczo-

wychowawczych, ilość dzieci, które przyszły do pieczy oraz ilość dzieci, które odeszło z pieczy 

zastępczej, dzieci skierowanych do adopcji.    

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku głosów w dyskusji 

poinformował, że Komisja zapoznała się i przyjęła Sprawozdanie z efektów pracy PCPR – jako 

organizatora pieczy zastępczej. 

 

Punkt 6. Sprawozdanie z realizacji powiatowych programów z zakresu pomocy społecznej 

oraz ochrony zdrowia psychicznego za 2025 roku. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Panią Katarzynę Michalczewską Kierownik Wydziału 

Spraw Społecznych o przedstawienie ww. sprawozdania. 

 

Pani Kierownik poinformowała, że sprawozdanie obejmuje rok 2025 i opracowane zostało na 

podstawie materiałów uzyskanych od jednostek realizujących zadania z zakresu zdrowia 

psychicznego na terenie Powiatu Kraśnickiego. W przedłożonym sprawozdaniu mowa jest 

zatem zarówno o działaniach, jak i barierach, które utrudniają niestety realizowanie Programu 

zgodnie z jego założeniami. Nie wszystkie zadania/inicjatywy na rzecz osób chorych 

psychicznie i osób z zaburzeniami psychicznymi w ramach wskaźników monitoringu Programu 

dało się przełożyć na konkretne dane liczbowe. Nie utworzono Centrum Zdrowia Psychicznego 

w powiecie kraśnickim. Zadania, których nie udało się zrealizować w roku 2025 nie wpłynęły 

w sposób znaczący na ogólną sytuację osób z zaburzeniami psychicznymi i chorych 

psychicznie na terenie powiatu kraśnickiego. Zadowalający jest sposób aktywizacji zawodowej 

osób bezrobotnych prowadzony przez PUP w Kraśniku uwzględniający potrzeby osób 

wykazujących choroby psychiczne i zaburzenia psychiczne. Na szczególną uwagę zasługuje 

praca jednostek oświatowych i ośrodków pomocy społecznej, które w roku 2025 zrealizowały 

bardzo dużo zadań i inicjatyw na rzecz osób z zaburzeniami psychicznymi i chorych 

psychicznie. Zauważa się znaczącą rolę ŚDS-ów, PCPR i DPS-ów oraz WTZ w Gościeradowie 

w opiece, wspieraniu i wspomaganiu w codziennym życiu osób chorych psychicznie i osób z 

zaburzeniami psychicznymi. Dodała, że w miarę posiadanych możliwości oraz środków 

finansowych na terenie Powiatu Kraśnickiego w roku 2025 pomoc dla osób chorych 

psychicznie oraz osób wykazujących zaburzenia psychiczne realizowana była na poziomie 

podstawowym, który zabezpieczał potrzeby tych osób w sposób wystarczający. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart zaproponowała, żeby za rok uwzględnić w sprawozdaniu 

sytuację oraz działalność Powiatowej Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. 
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Pani Kierownik poinformowała, że Powiatowa Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna jest 

opisana w sprawozdaniu. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart poinformowała, że z punktu widzenia powiatu warto byłoby, 

żeby była informacja o dostępności takiej pomocy, tj. jaki jest czas oczekiwania na diagnozę 

oraz jaki jest czas oczekiwania na terapię. Następnie dodała, że taka informacja byłaby 

pomocna i warto ją uwzględnić za rok w sprawozdaniu. 

 

Pani Kierownik poinformowała, że zostanie to uwzględnione w sprawozdaniu w przyszłym 

roku. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są jeszcze jakieś głosy w dyskusji. Wobec braku 

głosów w dyskusji poinformował, że Komisja zapoznała się i przyjęła Sprawozdanie z ochrony 

zdrowia psychicznego za 2025 roku. 

 

Punkt 7. Sytuacja na rynku pracy w Powiecie Kraśnickim. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Panią Teresę Jachurę Zastępcę Dyrektora Powiatowego 

Urzędu Pracy w Kraśniku o przedstawienie ww. informacji. 

 

Pani Teresa Jachura poinformowała, że w materiałach została zamieszczona dość obszerna 

informacja. Informacja dotyczy zadań w zakresie aktywności zawodowej, wspierania i 

zatrudnienia w rynku pracy realizowanych przez Urząd Pracy należności. Dodała, że w 

materiałach wykazane zostały najważniejsze zmiany ustawy o rynku pracy i służbach 

zatrudnienia w odniesieniu do osób bezrobotnych. Najważniejszymi zmianami dla 

pracodawców jakie wprowadzono to jest to wzrost bezrobocia, pogorszenie sytuacji na rynku 

pracy, jakie było wykorzystywanie ofert pracy, zwolnienia z pracy z przyczyn dotyczących 

zakładu pracy taki jak: Fabryka Łożysk Tocznych. Dodała, że brakuje zawodów takich jak: 

piekarz, blacharz, lakiernik, szlifierze itd. W materiałach znajduje się również ilość 

bezrobotnych oraz analiza w roku 2025 w poprzedzeniu do roku 2024. W 2025 roku było 970 

miejsc pracy aktywizacji zawodowej co stanowiło 33% mniej w porównaniu do roku 2024. 

Opisane zostało również z jakich funduszy zostały pozyskane środki, jaki są realizowane 

instrumenty, aktywizacja zawodowa długotrwale bezrobotnych, co PUP oferuje z Funduszu 

Pracy oraz jakie są środki dofinansowania. Poinformowała, że PUP skorzystał z 2 programów 

FS-ów, które pozwalały zaktywizować osoby poprzez prace interwencyjne, staże, programy dla 

osób do 30 roku życia, programy dla długotrwale bezrobotnych. Wspomniała, że był również 

program dla zwalnianych pracowników jednak nie skorzystało z niego wiele osób, gdyż był za 

krótki czas realizacji. Dodała, że cały czas PUP prosi o rezerwy, żeby móc aktywizować i 

wspierać osoby bezrobotne oraz przedsiębiorców. 

 

Pan Przewodniczący Komisji podziękował Pani Teresie Jachurze, a następnie otworzył 

dyskusję. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart poinformowała, że słyszała, że nie ma możliwości zrobienia 

szkolenia ze środków PUP na prawo jazdy na wyższe kategorie. 
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Pani Teresa Jachura poinformowała, że była taka możliwość w roku ubiegłym. Dodała, że był 

to program pt.: „Aktywizacja osób 50+”. Odczytała treść dokumentu tj., że warto zwrócić 

uwagę na wsparcie oferowane bezrobotnym w podniesieniu kwalifikacji zawodowych poprzez 

sfinansowanie szkoleń w 2025 roku. Sfinansowano szkolenia łącznie dla 22 osób, 11 osób 

skierowano na szkolenia indywidualne oraz kolejne 11 w ramach bonu szkoleniowego. Były to: 

operator wózka jezdniowego z egzaminem UTB, sprzedawca z obsługą kasy fiskalnej oraz 

terminali płatniczych, kurs prawa jazdy kat. C oraz kat. C+E. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że z tego co zrozumiał, to w nowych programach 

nie ma już podziałów ze względu na wiek. 

 

Pani Teresa Jachura poinformowała, że nie ma już podziałów. 

 

Pani Radna Agnieszka Lenart zapytała czy będzie możliwość skorzystania w 2026 roku z 

takiego kursu. 

 

Pani Teresa Jachura poinformowała, że Powiatowy Urząd Pracy będzie pozyskiwał fundusze. 

Następnie dodała, że Urząd Wojewódzki wysyła do PUP dane co jest priorytetem i dopiero 

później okazuje się na co jest zapotrzebowanie. Powiatowy Urząd Pracy sam sobie tego nie 

ustala. 

 

Pan Paweł Kudrel Wiceprzewodniczący Komisji poinformował, że jak się pojawi taka 

możliwość Pani Teresa Jachura poinformuje Panią Radną o takiej możliwości. 

 

Pan Radny Karol Rychlewski poinformował, że jego zdaniem jest to najlepsze sprawozdanie. 

Następnie pogratulował całemu zespołowi za sporządzone sprawozdanie. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś ma jakieś pytania. Pytań nie było. Następnie 

poinformował, że komisja przyjęła informacje o Sytuacji na rynku pracy w Powiecie 

Kraśnickim. 

 

Punkt 8. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

 

a) w sprawie określenia zadań, na które przeznaczono środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadające Powiatowi 

Kraśnickiemu według algorytmu w 2026 r. 

 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony  

w systemie eSesja, następnie poprosił Panią Katarzynę Wójtowicz Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku o jego przedstawienie. 

 

Pani Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie poinformowała, że propozycja 

podziału środków, które w roku 2026 zostały skierowane z algorytmu nie jest 

satysfakcjonująca. PCPR dostał w stosunku do poprzedniego roku o 260 928 zł mniej, z czego 

proponowane jest, żeby Powiatowy Urząd Pracy przeznaczył 250 000 zł na swoje zadania tj. 

100 000 zł na staże dla bezrobotnych oraz 150 000 zł na utworzenie stanowiska pracy. Dodała, 
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że z 3 235 171 zł odchodzi dla Urzędu Pracy 250 000 zł. Algorytm dla Warsztatu Terapii 

Zajęciowej jest identyczny jak w roku 2025. Wspomniała, że zostaje 2 985 171 zł oraz że przy 

pomocy i współpracy pań, które zajmują się poszczególnymi zadaniami podzielone zostało to 

w sposób bezpieczny, żeby ktoś mógł dostać środki z każdego z tych zadań. Poinformowała, 

że każde zadanie otrzymało środki, żeby zabezpieczyć część, ponieważ w tym roku jest jeszcze 

więcej złożonych wniosków pomimo mniejszej liczby środków niż w roku ubiegłym. 

 

Pan Wiceprzewodniczący Andrzej Rolla zapytał czy co roku. 

 

Pani Dyrektor PCPR poinformowała, że w roku ubiegłym była bardzo dobra sytuacja, 

ponieważ PCPR w październiku dostał 300 000 zł z rezerwy. Pozwoliło to wydatkować środki 

na dofinansowanie w sprzęt rehabilitacyjny i przedmioty ortopedyczne. Z całej puli PCPR 

oddał do PFRON-u 24 zł w roku 2024, natomiast z roku 2025 PCPR odda do PFRON-u ok. 

11 000 zł z powodu śmierci beneficjenta.   

 

Pan Przewodniczący Komisji podziękował Pani Dyrektor. Następnie otworzył dyskusję. Brak 

głosów w dyskusji. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia 

zadań, na które przeznaczono środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych przypadające Powiatowi Kraśnickiemu według algorytmu w 2026 r. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu  

w Kraśniku w sprawie określenia zadań, na które przeznaczono środki Państwowego 

Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przypadające Powiatowi Kraśnickiemu 

według algorytmu w 2026 r. 

 

b) w sprawie przyjęcia „Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na lata 2026-2030” 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został udostępniony  

w systemie eSesja, następnie poprosił Panią Katarzynę Wójtowicz Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Kraśniku o jego przedstawienie. 

 

Pani Dyrektor PCPR poinformowała, że powołano zespoły, które w każdym obszarze których 

jest kilka tj. sytuacja osób starszych, uzależnienia, ubóstwo, rynek pracy, aktywność społeczna 

i organizacje pozarządowe. Te zespoły tj. gminy i instytucje dostały dane, które musiały 

uzupełnić i na podstawie tych danych została sporządzona diagnoza tego co się dzieje w 

środowisku w każdym z tych obszarów. Sporządzono do tego analizę SWOT, wyciągnięto 

wnioski na przyszłość. W dokumencie jest bardzo wyraźnie zaznaczone jak wygląda w każdym 

obszarze praca, jakie są możliwości, szanse i zagrożenia, jakie są wyznaczone kierunki zadań 

na następne lata. Dokument ma postać elastyczną i również podlega monitoringowi 

corocznemu co należy do kompetencji Rady Powiatu. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku głosów zapytał kto z Państwa 

Radnych jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie w sprawie przyjęcia 

„Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych na lata 2026-2030”. 

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu  

w Kraśniku w sprawie przyjęcia „Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów 

Społecznych na lata 2026-2030”. 
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Punkt 9. Sprawy bieżące. 

 

Pan Radny Karol Rychlewski poinformował, że mieszkaniec poprosił go o interwencję w 

sprawie latarni, które są pośrodku chodnika i stwarzają zagrożenie przy ul. Szpitalnej. Zapytał, 

czy byłaby możliwość, żeby przenieść latarnie bliżej krawędzi jezdni. 

 

Pan Radny Paweł Kudrel poinformował, że sprawa latarni zostanie przeanalizowana. 

 

Punkt 10. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie 

Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego w dniu 24 marca 2026 r. 

 

Protokołowała                                                                                Przewodniczący Komisji 

  Anna Płecha                                                           Marek Kołtun 

 


